

Delo želimo dobro opraviti

Le še nekaj tednov nas loči od trenutka, ko bomo v mladinski organizaciji pretežni del naše aktivnosti namenili pripravi in izvedbi letošnjih mladinskih delovnih brigad.

Izkušnje iz lanskega in tudi preteklih let niso rožnate. V mladinski organizaciji zdaj še kako dobro vemo, da je temeljni pogoj za uspešno in celovito pripravo mladinskega prostovoljnega dela v tem, da začnemo z delom že v prvih pomladnih mesecih.

Že pred dvema mesecema smo se lotili različnih propagandnoinformativnih akcij. Z njimi smo si prizadevali seznaniti kar najširši krog mladih v naši občini s potekom letošnjih mladinskih delovnih akcij, pa tudi s tem, kakš-

no je življenje in delo v brigadi. Našo pozornost smo predvsem namenili mladim v srednjih in osnovnih šolah, saj menimo, da bomo prav tam lahko našli največ novih brigadirjev.

Na žalost moramo ugotoviti, da se kljub nekaterim neuspехom v preteklosti tudi letos še nismo vsega naučili. Tako smo se že srečali s problemom informativnega gradiva za mladinsko prostovoljno delo, ki smo ga v občinske konference dobili šele pred nekaj dnevi. Seveda to ne more biti izgovor za morebitni neuspeh. Vseeno pa moramo reči, da takšne in podobne »malenkosti« še kako prispevajo h grenkemu priokusu, ki nam ga že nekaj zadnjih let

povzročajo ne zadosti uspešna brigadirsko poletja.

Vsem težavam navkljub pa smo se v naši občinski konferenci letos zatrdno odločili vložiti vse napore, da bi delo kar najbolj uspešno opravili. Letos v naši občini pripravljamo pet mladinskih delovnih brigad, o katerih smo že pisali v zadnji številki »Dogovorov«. Obvestimo naj vas le, da se v I. izmeni ne bomo udeležili MDA Djerdap.

Naj ob koncu še zapišemo, da bomo vse tiste, ki jih mladinsko prostovoljno delo tako ali drugače zanima, o dogajanjih na tem področju sproti obveščali v javnih občilih, še posebej v časopisu »Dogovori« in na valovih radia »Glas Ljubljane«.

ORGANIZATORJI BRIGAD AKCIJE	DATUM	
OK ZSMS Lj. Bežigrad Linhartova 13 Tel.: 322-356	Baranja Bela krajina Semberija (Bijelina) Brkini Sava Kovačević Goričko Istra Paračin Ljutomer OK SSO Bijelo polje	Junij 24. 6.-15. 7. Julij 15. 7.-5. 8. Julij 24. 6.-15. 7. 8. 7.-5. 8. Julij 5. 8.-26. 8. Julij
OK ZSMS Lj. Center Prešernova 26 Tel.: 324-891	Lukovec pri Tuzli Ibar Lepenac Ljutomer Janče Pirót	Junij Junij 15. 7.-5. 8. 17. 6.-8. 7. Junij
OK ZSMS Lj. Moste-Polje Proletarska 1 Tel.: 441-035	Trebče Ogulin Posočje OK SSO Zg. Trnje	24. 6.-15. 7. Julij 5. 8.-2. 9. Avgust
OK ZSMS Lj. Šiška Trg prekomorskih brigad 1 Tel.: 555 021/258	Istra Ljutomer Neretva (Mostar)	10. 6.-8. 7. 24. 6.-15. 7. Avgust
OK ZSMS Lj. Vič-Rudnik Trg MDB 14 Tel.: 210 311/59		

Šola ni sama za sebe

Dokumenti o življenju in delu osnovne šole poudarjajo na več mestih podružbljanje vzgoje in izobraževanja. Osnovna šola pri tem ne sme biti osamljena, temveč mora enako sodelovati tudi okolje. Zato je občinska Zveza prijateljev mladine organizirala 27. marca strokovno ekskurzijo pedagoških delavcev centrskih osnovnih šol v OS dr. Anton Debeljak v Loškem potoku. Ta šola je v zadnjih dveh letih naredila v podružbljanju svojega dela zelo velik korak naprej in uspela zainteresirati celotno okolje – od družbenopolitičnih in družbenih organizacij, OZD in ne nazadnje staršev. Pripomniti pa moramo, da je bila pripravljenost okolja za sodelovanje izredna.

Po ekskurziji so se pedagoški delavci naše občine dogovorili, da se še pred začetkom novega šolskega leta, ko bodo že pripravljeni osnutki letnih planov šol, skupaj s SZDL v KS in v občini pogovorijo, kako odpreti šolo v okolje še bolj kot doslej.

R. S.

Novi statut ZKO Ljubljana Center

Pred bližnjo pomladno volilno konferenco ZKO Center je njen izvršni odbor dal društvom in KUD v OZD, ki so povezana v ZKO Center, v enomesečno razpravo predlog novega statuta občinske zveze.

V zadnjih štirih letih se je zelo spremenil način financiranja ljubiteljske kulturne dejavnosti. S tem v zvezi je ZKO izdelala in oblikovala nova merila za to financiranje; vse to pa je narekovalo tudi spremembo statuta.

Predlog novega statuta je kratek in jedrnat, brez vsakega nepotrebne gostobesedičenja. Njegova vsebina pa se odlikuje po tem, da so pravice in dolžnosti članov ZKO zelo jasno in razumljivo definirane, kar naj bi preprečevalo nepotrebne nesporazume in dvomnosti.

Pred seboj imamo torej predlog statuta, napisanega iz prakse za prakso.

V. L.

Zlata bralna značka

Kot že vrsto let, so se tudi letos 2. aprila, na dan mladinske književnosti, zbrali na skupni prireditvi zlati značkarji – učenci 8. razredov, ki so vseh osem let sodelovali v bralni znački.

Prireditve je bila v Cankarjevem domu. Kulturni program sta izvajala violinist Tomaž Lorenz in kitarist Igor Saje, v pogovoru pa se je predstavila pisateljica Berta Golob.

Po prireditvi sta predsednik OK SZDL Dušan Semolič in predsednik komisije za kulturo pri OK SZDL Bojan Adamič v imenu OK SZDL pokrovitelja bralne značke sprejela mentorje vseh centrskih osnovnih šol.

Premalo časa za otroka

V torek, 3. aprila je VVE Ane Zihertl v sodelovanju z občinsko ZPM – svetom za predšolsko vzgojo, organizirala pogovor s starši na temo Potrebe našega otroka. V pogovoru so sodelovali strokovnjaki: psiholog, zdravnik pediatra, pedopsihiater, učiteljica 1. razreda in seveda vzgojiteljica.

Starši so predvsem opozarjali na časovno stisko, v kateri zmanjka časa, da bi se v zadostni meri posvetili otroku. Vendar manjka tudi samoiniciativnosti staršev za oblike skupnega sožitja v družini. Odločilno vlogo igra kvaliteta vsebine sožitja in ne toliko njegova dolžina. Zato je potrebno izkoristiti vse možnosti, na primer v jutranjih in večernih urah ter sobotah in nedeljah.

Pogovor se je dotaknil tudi vloge medijev pri vzgoji otrok, ki dajejo lahko le neko splošno usmeritev. Zavedati pa se moramo, da je vsak otrok osebnost zase, zato so tudi vzgojni prijem pri vsakem otroku različni.

Podobni pogovori bodo tudi v drugih enotah VVO Ljubljana Center.

Razpis za priznanja mentorjem

V mesecu mladosti bo predsedstvo občinske konference Zveze socialistične mladine Ljubljana Center podelilo pet priznanj najpriazdevnejšim strokovnim in družbenopolitičnim delavcem, ki kot mentorji delajo z mladino na najrazličnejših področjih njenega delovanja.

Priznanja so namenjena tovarišicam in tovarišem, ki so z večletnim mentorstvom dosegli uspehe pri oblikovanju socialistične osebnosti mladega človeka in pri krepitvi delovna organizacije Zveze socialistične mladine.

Kandidate za priznanja lahko predlagajo osnovne organizacije ZSMS, aktivni ZSMS, družbene organizacije in društva, ki vključujejo mlade, OO ZSMS v JLA in organi občinske konference ZSMS Ljubljana Center.

Predloge sprejema OK ZSMS Ljubljana Center, Prešernova 26 do vključno 30. aprila.

RAZPIS ZA PRIZNANJA MLADIM DRUŽBENOPOLITIČNIM DELAVCEM

V mesecu mladosti bo Predsedstvo občinske konference Zveze socialistične mladine Ljubljana Center podelilo priznanja desetim najpriazdevnejšim mladim aktivistom.

Priznanja so namenjena mladim, ki so s svojo aktivnostjo prispevali k mobiliziranju mladih in delovanju mladinske organizacije v luči resolucije 11. kongresa ZSMS, ter mladim, ki so svoje delo opravljali med mladimi v mladinskih delovnih brigadah in s prenašanjem tradicij NOV ter krepili bratstvo in enotnost jugoslovanskih narodov in narodnosti.

Kandidate za priznanje lahko predlagajo osnovne organizacije ZSMS, aktivni ZSMS, družbene organizacije in društva, ki vključujejo mlado, OO ZSMS v enotah JLA in organi OK ZSMS Ljubljana Center.

Predloge sprejema OK ZSMS Lj. Center, Prešernova 26, do vključno 30. aprila 1984.

SOBOTNA ČISTILNA AKCIJA JE POVSEM USPELA

Ljubljana je postala spet bela

Akcija »Zelena in čista Ljubljana« v soboto, 7. aprila, je uspela, čeprav bodo točni podatki ter uradna ocena znani šele dva dni po tem, ko bo naše glasilo že stiskano. Podatki o količinah navlake, ki so jo občani pograbili, pometil ali zvelkel na kupe v soboto, kažejo, da je že skoraj dosegla lani zbrano prostornino. Borut Vatovec iz Komunalnega podjetja Ljubljana, ki vsako leto skrbi za odvoz materiala ter koordinira delo komunalnih skupnosti, odbora in KPL je prepričan v uspeh

»V soboto nekaj čez poldne smo iz občine Center odpeljali že 78 prostorninskih metrov navlake, do večera še 45 prostorninskih metrov. Ker pa so se občani šele med dvanajsto in drugo uro bolj množično lotili pospravljanja, bo zvečer še precej smetja ostalo na kupih. Čeprav smo v soboto popoldne poslali na odvažanje še pet dodatnih tovornjakov, računamo, da jih bo v nedeljo potrebnih še pet. Približno dvakrat toliko navlake, kot jo bo odpeljane s tovornjaki, bodo delavci Javne higiene v ponedeljek in torek odpeljali z rednim odvozom smeti. Prepričan sem, da bo letošnja akcija po količinah odpeljanega smetja še enkrat bolj uspešna kot lanska.«

Občan bloka, ki se je zamišljeno naslanjal na lopato pred kupom navlake, velikim skoraj toliko kot Tamov tovornjak, je od sostanovalca dobil morda najboljši odgovor, ki je hkrati tudi odlična ocena akcije. Vprašal je namreč: »Od kod za vruga se je nabralo toliko svinjarije?« Soseč mu je mirno odgovoril: »Malo tule, malo tam. Saj si grabil, kaj sprašuješ.« Malo navlake, raztresene na večji površini, brezbriznega človeka ne moti. Takole na kupu pa da vsakomur misliti.

Komu velja posebno priznanje? Po vsej verjetnosti stanovalcem Prul. V Ljubljani so bili prvi, ki so že kmalu po sedmi uri sporočili, kje in koliko je smeti. Kmalu za Prulami pa so prišla tudi naročila z druge strani Gradu – s Poljan. Kar naštejmo, kje so čistili še dan poprej, da jih kasnejši dež ne bi presenetil: na Streliški 1, Šaranovičevi 3, v Rdečih hiši, Prijateljevi 11–13, na Prulah 1, Grudnovem nabrežju 3, Gruberjevem nabrežju, Privozu 3a, 5a, 7a, Prijateljevi 17, 19, 21, Tesarski 2, 8, 16 in Karlovski 20.

Posebno priznanje zaslužijo delavci Narodnega muzeja in drugih ustanov v tej znameniti stavbi. Morda bomo komu storili krivico, toda po precej temeljitnem ogledu Centra so bili edina delovna organizacija, ki je delovno soboto izrabila tudi za ureditev okolja. Vsa čast.

Kot zaključek delnega poročila o akciji lahko rečemo le tole: Ljudi s čutom za lepoto, red in delo tudi dež ne ovira. Naše mesto bi bilo nedvomno veliko lepše, če bi se tega zavedali vse leto.

P. V.



Koliko navlake se je te dni – marsikje so akcijo začeli že kak dan pred »uradno soboto« – zbralo v Ljubljani? Iz Centra so v soboto do večera odpeljali 123 prostorninskih metrov smeti, iz Bežigrada 60, Šiške 176, Viča in Rudnika 168 ter Most in Polje 85 prostorninskih metrov. Iz vse Ljubljane torej 612 kubikov. Končni seštevek pa bo nedvomno še veliko večji.